
5 OCTOMBRIE - ZIUA MONDIALĂ A EDUCAȚIEI 

 

Ziua mondială a educaţiei este sărbătorită în fiecare an la data de 5 octombrie, 

începând cu anul 1994. 

În anul 2016, când s-au împlinit 50 de ani de la adoptarea "Recomandării privind 

statutul profesorilor", Ziua mondială a educaţiei s-a sărbătorit pentru prima dată în 

cadrul unei noi agende mondiale, “Agenda 2030 pentru dezvoltare durabilă”, un 

program de acţiune globală în domeniul dezvoltării cu un caracter universal şi care 

promovează echilibrul între cele trei dimensiuni ale dezvoltării durabile - economic, 

social și de mediu. Pentru prima oară, acţiunile vizează în egală măsură statele 

dezvoltate şi cele aflate în curs de dezvoltare. 
 

Conform UNESCO, educația pentru Dezvoltare Durabilă reprezintă „un instrument 

cheie pentru realizarea Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă”. Dezvoltarea Durabilă 

reprezintă o paradigmă bazată pe etică și educație şi are ca scop dezvoltarea 

competențelor care ajută oamenii să reflecteze la propriile lor acțiuni, ținând seama 

de impacturile lor actuale și viitoare, sociale, culturale, economice și de mediu. 

Educația ecologică trebuie să devină pilon în conceptul învățării continue al fiecăruia 

dintre noi. 

Misiunea educaţiei ecologice este formarea gândirii ecologice, care să includă o 

atitudine clară şi critică cu privire la problemele de mediu şi comportamente 

corespunzătoare acestei atitudini. 
 

“Pe lângă capacitatea de a modifica atitudinea populaţiei faţă de mediu, educaţia 

ecologică este apreciată şi pentru influenţa sa asupra modului de gândire al 

oamenilor în general. Datorită naturii transdisciplinare a ecologiei, educaţia 

ecologică facilitează dezvoltarea unei gândiri complexe, implicând şi un puternic 

efect social, solicitând o mai bună comunicare între oameni, între generaţii diferite, 

între oamenii de ştiinţă şi publicul larg, având, totodată, şi o importantă dimensiune 

etică. Pentru toate acestea, educaţia ecologică este considerată ca fiind educaţie 

permanentă de-a lungul vieţii, condiţie a formării unei culturi cu perspectivă 

ecologică şi a responsabilităţii globale.” 

“EDUCAŢIA ECOLOGICĂ - ÎNTRE NECESITATE ŞI OPORTUNITATE”  

Kinga Öllerer 

 

 


